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 FIG1. ¿Cree usted que el  uso  que le da  al agua en su hogar es el  adecuado,  
es consciente de esto? 

SI  
90% 

NO 
10% 

El 90 % de la  población tiene la percepción de darle el  uso adecuado al  agua  y 
es consciente de  esto.  



FIG 2.¿Sabe  que son las  buenas practicas  ambientales  

SI 
72% 

NO 
28% 

EL  72 % de la  población  tiene   conocimiento sobre  buenas practicas ambientales, pero  
un 28  %  aun no tienen claro esta temática lo cual puede  influir  en el desperdicio  del 

agua  en  los hogares de los ocañeros 



FIG 3. ¿Ha recibido alguna  vez capacitación sobre  el uso  de  buenas  
practicas ambientales en su hogar, barrio o comunidad? 

SI  
20% 

NO 
80% 

En la  grafica se  puede  observar  que  el 80 % de la  población no ha  recibido  capacitación  
sobre el uso de buenas practicas  ambientales, lo  cual genera  un factor  de  riesgo  en el  

cuidado  del  agua en la ciudad de Ocaña.  



FIG 4. ¿Cuáles son las actividades donde cree usted que se desperdicia mas 
agua en su hogar? 

BAÑO 
35% 

LAVADORA 
23% 

BAÑO - 
LAVADORA 

35% 

NO SABE 
4% 

LAVADO 
DE 

CARROS 
3% 

Las actividades  donde  mas  se  desperdicia  el preciado liquido  es en el baño  y  lavado  
de la  ropa el equivale  a  aun 93 %.    



FIG 5. ¿Tiene usted zonas verdes en su hogar o plantas en cantidad que tenga 
que regar diariamente? 

 

SI 
49% NO 

51% 

Aproximadamente  la mitad de la  población utiliza agua en el cuidado de  sus jardines 
diariamente.   



FIG 6. ¿Tiene usted algún o algunos tipos de medio de transporte? 

SI 
60% 

NO 
40% 



FIG 7. ¿Lava usted con frecuencia su medio de transporte? ¿Cuántas veces a 
la semana? 

 

SI  
30% 

NO  
70% 

El lavado  de  vehículos  y  otros medio  de  transporte  tiene  una influencia moderada  
en el desperdicio  de l agua. Solo  el 30 %.  



FIG 8. ¿Riega usted jardines o lava regularmente porches o la entrada de su 
hogar? 

 

SI 
36% 

NO 
64% 

Las  actividades  de lavado  frecuente de  los  frentes de las  casas inciden  en el  uso 
indiscriminado  de  agua.  



FIG 9. ¿Sabe usted que es un agua gris? 
 

SI 
46% 

NO 
54% 

Mas de la  mitad de la  población no tiene  conocimiento sobre  estrategia básica para 
ayudar al  ahorro del agua.   



FIG 10. Sabe usted cual es el beneficio de reutilizar aguas grises? 
 

SI 
40% 

NO 
60% 

Se  observa  en la grafica  que mas de la mitad de la población no  tiene   conocimiento 
sobre la reutilización de aguas.  



FIG 11. ¿Cuántas personas conforman su vivienda?  
 

1  PERSONA 
11% 

2 PERSONAS 
11% 

3 PERSONAS  
20% 

4 PERSONAS 
34% 

5 PERSONAS 
13% 

6 PERSONAS  
10% 

9 PERSONAS  
1% 

Los  hogares ocañeros  en mas del  50 % están conformados  por 4 o mas  integrantes.  



FIG 12. ¿Usted lava a mano o utiliza lavadora? 
 

LAVADO  A 
MANUAL 

19% 

LAVADORA 
52% 

AMBOS 
29% 

La   mayoría  de la  población utiliza  electrodoméstico (lavadora) para el lavado de la  
ropa por su  facilidad  y  rapidez.  



FIG 13. ¿Cuantas veces lava usted la ropa en su hogar? 
 

UNA VEZ 
38% 

DOS VECES 
50% 

VARIAS  
12% 

El lavado  de  ropa  semanalmente en mas 80 % de la  población se realiza por lo menos 
dos  veces.  



FIG 14.¿Cuantas  veces se bañan los  integrantes de su hogar  en promedio  al 
dia? 

UNA VEZ

DOS VECES

VARIAS

Muchos  de  los  integrantes  contribuyen al  cuidado del  agua ,  ya que  el  baño es una  
de las actividades que mas  se desperdicia  agua  en los  hogares  ocañeros.  



FIG 15. ¿Cree que es importante establecer reglas de uso y buen cuidado del 
agua en su hogar? 

 

SI 
73% 

NO 
27% 

En la  grafica se  observa  que la  población es  consciente  de la  cuidado  y el buen uso  
del  agua  frente  a la crisis   existente.  



FIG 16. ¿En su hogar alguien coloca parámetros para usar el agua? 

SI 
55% 

NO 
45% 



FIG 17.¿¿Le gustaría recibir información sobre el uso y buen manejo de los 
recursos naturales en su comunidad? 

 

SI  
100% 

El 100% esta  dispuesta a  tratar  y recibir  capacitaciones  para el buen uso  dela  agua 
y contribuir al cuidado  de  esta  preciado  liquido.  


